

Педагогика стала их призванием

Марина КИСЕЛЕВА

Ряды титулованных котласских педагогов пополнили еще два человека. На прошедшей в понедельник планерке в администрации города нагрудные знаки почетных работников общего образования получили учителя школы № 7 и лицея № 3 Ирина Ржаницына и Валентина Мелехина.

Валентина Мелехина, учитель русского языка и литературы лицея № 3, считает педагогику своим истинным призванием. Еще будучи школьницей, она мечтала стать учителем. Окончив школу, Валентина Витальевна с первого раза, несмотря на конкурс, поступила в Череповецкий пединститут, который с успехом закончила.

После нескольких лет работы в деревенской школе Вологодской области педагог вышла замуж и переехала жить в Котлас. Устроилась в школу № 1, где проработала 15 лет. А потом перешла в лицей № 3.

Высокая награда стала для педагога большим сюрпризом. Валентина Витальевна говорит, что очень рада такой оценке своей трудовой деятельности.

– Для меня этот знак означает признание моих коллег и учеников, – говорит педагог. – Но самая высокая оценка для педагога – это когда спустя несколько лет после окончания школы к нему приходят бывшие ученики для того, чтобы поблагодарить.

Со своими учениками Мелехина в любой ситуации старается найти общий язык. Но не только дети учатся у Валентины Витальевны. По ее словам, ребята научили многому и ее саму.

– Рядом с детьми всегда интересно независимо от их возраста. Они действительно учат терпению, вниманию, умению выслушать, – рассказывает педагог. – И еще они не дают стареть душе. Никогда, даже в самые трудные времена, у меня не возникало мыслей о том, чтобы бросить любимую работу.

Я теперь без своих учеников, без родной школы просто не могу.

Для учителя географии и экономики Ирины Ржаницыной высокая награда тоже своего рода итог отданных школе лет. Но в отличие от Валентины Мелехиной она знала, что коллеги собирают пакет документов на присуждение ей министерского знака.

– Я бы не сказала, что ждала его, – говорит она. – Но мне все равно было очень приятно, когда вручили нагрудный знак.

Как и Мелехина, Ирина Николаевна считает, что детей можно не только учить, но еще и учиться у них.

– В своей работе я использую главное правило – каждый ребенок в первую очередь личность, – говорит Ржаницына. – И конечно, нужно всегда искать компромисс, даже когда кажется, что сделать это невозможно.

Ирина Николаевна отдала детям 28 лет. Окончив когда-то котласскую школу № 76 и Ярославский пединститут, молодой педагог вернулась в стены родной школы. С годами профессиональная дорога привела Ржаницыну в школу № 7, где она и работает до сих пор.

– Всеми своими учениками я горжусь, – говорит Ирина Николаевна. – Каждый день мы узнаем что-то новое, очень любим заниматься исследовательской работой и результаты у нас хорошие.

Ирина Николаевна считает, что хотя нагрудный знак – итог отработанных лет, самое главное еще впереди.